

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Подведены итоги года

С начала года стартовал очередной смотр-конкурс на лучшую организацию ведения воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе в Республике Башкортостан.

В прошлом году в конкурсе приняли участие 798 администраций сельских поселений и 2353 организации республики, в том числе восемь сельских поселений и 26 организаций из нашего района.

На местном этапе смотра-конкурса победителями стали: администрация сельского поселения Арслановский сельсовет — I место, администрация СП Еланлинский сельсовет — II место, администрация СП Абзаевский сельсовет — III место.

Среди организаций, предприятий и учреждений I место заняло Кигинское ДПСУ — филиала ОАО "Башкиравтодор", ГАОУ НПО ПУ №115 — II, ГБУЗ РБ Кигинская ЦРБ — III место.

Отдел военного комиссариата РБ по Кигинскому и Белокатайскому районам представил материалы победителей в республиканский этап.

И. Баширов,
главный специалист по мобилизационной работе администрации района.

Все на старт!

2014 год — год олимпийский. В целях развития спорта, укрепления здоровья населения с 1 февраля по 20 декабря 2014 года в районе проводится III Спартакиада сельских поселений и организаций, предприятий и учреждений района.

Команды-участники будут состязаться между собой в волейболе, лыжных гонках, в турнирах по шахматам, мини-футболу, стрельбе из пневматической винтовки, армспорту, настольному теннису. Победителей ждут кубки, почетные грамоты и памятные подарки.

А. Гайфуллин,
председатель комитета по молодежной политике, спорту и туризму.

Полицейские встретились с имам-хатибом

В Кигинском отделе полиции состоялась встреча личного состава с имам-хатибом М. Гибадуллиним.

Главными темами беседы стали профилактика нарушений служебной дисциплины и соблюдения законности среди личного состава, повышение самосознания сотрудников.

— Полицейская служба — тяжелая и стрессовая. Каждый день сотрудники сталкиваются с негативными явлениями. Конечно, такая работа способствует профессиональной деформации. Духовно-нравственному и культурному уровню полицейского необходимо уделять особое внимание, — считает начальник МО МВД России "Кигинский" Р. Яппаров.

Имам-хатиб отметил, что стражам порядка необходимо заниматься самовоспитанием, поднимая имидж, служба народу предполагает наличие высокой нравственности, морального равновесия и большой человеческой доброты. В ходе беседы обсужден вопрос о недопущении экстремистских акций и актов терроризма в районе.

Р. Сагитов,
руководитель группы по работе с личным составом МО МВД России "Кигинский".

Проект "Горячее сердце"

Началась Всероссийская общественно-государственная инициатива "Горячее сердце" по поиску ребят, совершивших отважные и мужественные поступки.

К награждению могут быть представлены дети и молодежь в возрасте до 23 лет, показавшие примеры неравнодушного отношения к окружающим.

Сбор информации о молодых людях, совершивших героические поступки, будет проходить до 20 февраля. Обращаться в оргкомитет по адресу: 119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, 70 или по электронной почте: cordis@fondsci.ru (Фонд социально-культурных инициатив).

Подробности на сайте Фонда социально-культурных инициатив: www.fondsci.ru.

И. Ахунова.

К 25-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

НАВСЕГДА ОСТАЛСЯ МОЛОДЫМ

Он не забыт, земляки о нем помнят

15 февраля этого года исполняется 25 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана. Для Башкортостана эта война тоже не прошла бесследно: в ней приняли участие более девяти с половиной тысяч наших земляков. Не все из них вернулись — 343 солдата сложили головы в боях и умерли от ран. Из нашего района в Афганистане погибли двое — это Роберт Хакимов (с. Верхние Киги) и Халил Мухаметьянов (д. Ягуново).

С фотографии смотрит на нас молодой солдат — воин-интернационалист Халил Мухаметьянов. Это фото у него единственное, больше из армии он ничего не прислал.

Я в Ягуново у его брата — Жалиля. — Нас в семье было шестеро детей, — рассказывает Жалиль. — Из парней он да я. Остальные — девочки. Каким он был?

Мой собеседник на минуту задумался:

— Братом хорошим. Меня никогда в обиду не давал. Мы всегда были вместе.

Жалиль достал из шкафа альбом. На одной из фотографий Халил рядом с одноклассником. На другой — на берегу реки Ай.

— Отменно плавал, — смотря на фото, говорит он. — Любил ходить с удочкой на рыбалку.

Три класса Халил Мухаметьянов окончил в своей родной деревне. Дальше учился в Старомухаметово. 10-й класс окончил в школе №2 районного центра. До призыва в ряды Советской Армии успел обучиться на водителя в Учалах.

Уходил он служить с хорошим настроением. Мечтал стать военным. На дворе стоял 1983 год. Попал в город Кушка. Затем Афганистан... Был водителем "КамАЗ"а.

1984 год. Этот год "кровавый" для наших войск. Именно в этом году Советская Армия понесла в Афганистане самые большие потери.

— А письма Халил писал? — спрашиваю у сестры Зульфии, живущей в с. Ибраево.



— Писал, — ответила она, — но мы их сожгли. Говорят, что хранить письма умершего человека нельзя.

... Тот день был жарким. В Афганистане всегда яркое солнце. Колонна машин шла с горючим для наших войск через ущелье. Каждый метр пристрелян, а дорога — сплошная рана. Ущелье почти прошли, осталось чуть-чуть, и вдруг... шквальный огонь сверху. Душманы били из автоматов, гранатометов. Запыхала одна маши-

на, вторая, третья... Взрывы, огонь, дым... Схватив автомат, Халил прыгнул уже с горящей машины. Щелкнул затвором, выпустил очередь в невидимого врага, лежащего наверху за валунами. Но... упал, сраженный пулей. Раздался взрыв бензоцистерны...

Не на крыше БТР, жадно вглядываясь в туманные берега далекой Родины, вернулся Халил Мухаметьянов, а в "черном тюльпане", как "груз — 200"...

Халил Ямалетдинович Мухаметьянов награжден Грамотой и знаком "Воину-интернационалисту" посмертно. "За мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении интернационального долга", — написано в Грамоте Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1988 года, подписанной М. Горбачевым.

Часто навещает родных Халила его сослуживец Марат Ханов из Салаватского района.

— Мы поклялись в Афганистане, что на свадьбу друг к другу обязательно приедем, — сказал он, — но не довелось. У нас родился сын, которого назвали в его честь — Халилом.

Халил Мухаметьянов не забыт, о нем помнят на Родине. Каждый год в День памяти воинов-интернационалистов на его могилку ложатся цветы. Одна из улиц Ягуново названа в его честь. В Старомухаметовской средней школе установлена мемориальная доска, есть стенд, рассказывающий о жизни и подвиге солдата.

Н. Тавабилов.
На снимке: Х. Мухаметьянов.
Фото из семейного альбома.

ИМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ

Первым делом самолеты...



В. Шакиров.

9 февраля отмечается День гражданской авиации. В этот день свой профессиональный праздник отметит и "экипаж" летной семьи Шакировых в составе главы семейства Вакиля Галимовича Шакирова — международного пилота-инструктора I класса ТУ — 154, заместителя командира эскадрильи Башкирских авиалиний в отставке, отлетавшего в небе более 20000 часов — и его детей, которые пошли по стопам отца и выбрали небо.

В. Шакиров — уроженец с. Арсланово Кигинского района, живет в г. Уфа. Его родители — бывшие зажиточные крестьяне были репрессированы и высланы в город Черемхово Иркутской области. После окончания Бугурусланского летного училища гражданской авиации в Оренбургской области Вакиль Галимович в 1966 году устроился работать пилотом гражданской авиации в г. Улан-Удэ в Бурятии. Там он летал на самолетах: АН —

2, ИЛ — 14, ЛИ — 2, АН — 24 по Северу и Дальнему Востоку, а также возил строителей на строящуюся в то время Байкало-Амурскую магистраль.

В 1976 году В. Шакиров перевелся работать на Башкирские авиалинии в г. Уфа на должность международного пилота-инструктора I класса ТУ — 154, заместителя командира эскадрильи. За это время он успел совершить перелеты по 20 международным линиям: побывал в Испании, Турции, Пакистане, Китае, Индии, Японии, Болгарии и т. д. Обучал и тренировал молодых пилотов.

"Как и многие мальчишки, в детстве я мечтал стать пилотом или космонавтом. Героями наших дней были В. Чкалов, А. Мересьев, А. Покрышкин. Мы выросли на подвигах этих героев. Сразу после окончания школы с целью осуществить свою мечту поступил в летное училище. Обучение данному ремеслу довольно сложное дело, но интересное. А еще пилот постоянно должен помнить и о присутствии возлагаемой на него ответственности, поскольку люди, находящиеся у него за спиной во время рейса, — это ценность, которую он должен хранить и о которой должен беспокоиться", — говорит В. Шакиров.

Проработав в гражданской авиации 38 лет, в 2004 году он ушел в отставку. За время своей летной деятельности Вакиль Шакиров заслужил 46 медалей и множество почетных наград. Является заслуженным работником авиатранспорта РБ. Но на этом летная история этой семьи не заканчивается. Эстафету подхватили его дети: дочь Мадина Вакиловна, которая уже более 15 лет трудится на авиалинии стюардессой в г. Санкт-Петербург, и сын Рашид Вакилович — летчиком, вторым пилотом на ТУ — 154 в г. Уфа.

И. Вачаева.
Фото из семейного альбома.

ГУП РБ РИК
"ЖИЗНЬ РАЙОНА"

Адрес редакции: 452500, РБ,
с. Верхние Киги, ул. Советская, 13.
Электронная почта: kigred@ufamts.ru,
nashi_kigi@mail.ru.

Директор (редактор)
Г.Ф. Галиуллина

Учредители: ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс "Жизнь района", Агентство по печати и средствам массовой информации Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Башкортостан 9 апреля 2013 г.

ПИ № ТУ 02-00946
Подписной индекс 1111.
Объем издания: 1 печатный лист.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За достоверность фактов в публикациях ответственность несут авторы.

За содержание рекламы и объявлений ответственность несут рекламодатели.

Выходит по средам и субботам.

На башкирском языке издается газета "Безең Кыйғы".

Цена в розницу свободная.

ТЕЛЕФОНЫ:
Редактор - 3-09-77
Зам. редактора - 3-07-05
Отд. писем - 3-09-76
Корреспонденты - 3-09-68
Бухгалтерия - 3-09-69 (факс)
Отдел рекламы - 3-09-84

Отпечатано в ГУП РБ РИК "Дуванский вестник"
Адрес: 452530, РБ, с. Месягутово, ул. Крупской, 6.
Время подписания в печать: 16.30.
Подписано в печать: 6.02.2014 г. в 16.30.
Дежурный: С.Ф. Исмагилова.
Тираж 1933.
Заказ №111